

# ЖЕЛЕЗНИЧАР

СЕДМИЧНИК ЗА ЖП ТРАНСПОРТ, БИЗНЕС, СПЕДИЦИЯ И ЛОГИСТИКА



23 - 29 май 2019 г. Цена 60 ст. София, година XXVIII, брой 18

## 24 май стана двоен празник за Випуск 2019

*В навечерието на Деня на българската писменост абсолвентите получиха дипломите си*



Броени дни преди настъпването на най-българския празник - 24 май, настроението във ВТУ „Тодор Каблешков“ беше необичайно приповдигнато. Повече от 200 абсолвенти от Випуск 2019, успешно завършили образователно-квалификационна степен „магистър“, от различни специалности, бяха дошли да получат дипломите си. В слънчевото утро, заедно със свои близки и приятели, усмихнати и удовлетворени, те изслушваха поздравленията на официалните гости.

След традиционния тържествен молебен, който се извършва по такива поводи, ректорът на университета проф. д-р инж.-икон. Даниела Тодорова се обърна към дипломантите, заявявайки, че с възлание споделя заслужената им радост, предизвикана от важното събитие. „То ще ви приближи към бъдещите, по-високи професионални върхове на транспортни специалисти – обърна се емоционално тя към доскорошните си студенти. – Вие дойдохте от различни краища на страната, събрани от амбицията за образователен растеж, обединени от желанието да придобиете по-високо ниво в мечтаната професия. Постигането на целта бе съпроводено с труд и упорство. Помогна ви натрупаният опит в бакалавърските програми.“ Проф. Тодорова изрази надежда, че наученото изцяло е било полезно за младите хора, че е и импулс в личностното им развитие, необходимо днес, когато се изисква огромен капацитет от знания и умения. Денят на дипломирането, изтъкна тя, е водоразделен и очертава границите между постигнатото и предстоящото. Той е най-значимото събитие в студентския живот. В този контекст Даниела Тодорова пожела на младите специалисти непрекъснато да усвояват тънкостите на професията, да развиват творческото си мислене, да са постоянни в амбицията си, която позволява мечтите да бъдат осъществени.

Поздравления поднесоха и зам. министърът на транспорта, информационните технологии и съ-

общенията Ангел Попов, инж. Стоян Братоев – изпълнителен директор на „Метрополитен“ АД, Бисер Минчев – главен ревизор в НКЖИ, Иван Омайски, зам.-главен директор на ДП „Транспортно строителство и възстановяване“. Като бивш възпитаник на ВТУ, инж. Минчев обърна внимание, че в 97-годишната си история транспортният университет е тясно свързан с развитието на железницата ни. Той поздрави завършващите от името на генералния директор на компанията инж. Красимир Папукчийски. Припомни, че натрупаният опит е превърнал ВТУ в утвърдено, доказало се учебно заведение, свързано с подготовката на висококвалифицирани кадри, необходими за изграждането и управлението на възловите инфраструктури в транспорта – строителство, експлоатация и комуникации. По думите на инж. Минчев, намирането на кадри в качествен, а през последните години и в количествен аспект се е превърнало в

сериозен проблем за бизнеса у нас. НКЖИ също не прави изключение. „Но през това време усилията на мениджмънта й винаги бяха насочени, както към разширяване на възможностите за привличане на надеждни специалисти, така и към развитието на вече започналите работи. През последните 10 години компанията е най-големият работодател у нас. През 2018 г., работещите в нея са 11 000 души. Чрез структурите си предлагаме работи в 279 населени места“ – съобщи инж. Минчев.

Благодарствено слово от името на абсолвентите произнесе първенецът на випуска Цветослава Пенева от специалност „Технология и управление на транспорта“, завършила с пълно отличие. След това всички отличници по факултети и специалности получиха лично от проф. Тодорова дипломите си, заедно с почетни статуетки. По време на тържеството бяха връчени и наградите на ректора за активно участие на студенти и докторанти в учебната и научноизследователската дейност на ВТУ. Най-добрите доклади и разработки, представени на младежкия научен форум „Аз знам и мога 2019“ на 16 май т. г., бяха също отличени със статуетки, грамоти и парични награди.

Част от събитието стана и раздаването на отличията на ректора на изявили се преподаватели. Отделно наградата „Млад преподавател на ВТУ“ беше връчена на няколко от най-младите. Любопитното е, че независимо от точността на науките, по които четат лекции, те са успели да спечелят доверието и любовта на студентите си, така че при номинирането им са били подкрепени от тях, уточни при представянето зам.-ректорът проф. д-р инж.-мат. Петър Колев. Почетен знак на ВТУ и грамота за заслуги бяха връчени и на проф. д-р инж. Красимир Кръстанов, декан на факултет ТСТТ.

По стара академична традиция абсолвентите хвърлиха шапките си високо нагоре за сбогом с университетската скамейка и като символ за устрема на мечтите и надеждите си. После първенците и отличниците на випуска, заедно с проф. Даниела Тодорова, проф. д-р инж. Николай Георгиев и проф. Петър Колев, засадиха в двора на университета дърво, което ще расте и се развива едновременно с Випуск 2019.

Мая Димитрова

